

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУК «ДК С. АЛЕКСЕЕВСКОЕ» В 2021 ГОДУ

Административно-хозяйственная деятельность.

Муниципальное учреждение культуры «Дом культуры села Алексеевское» функционирует в селе Алексеевском, является самостоятельным юридическим лицом, осуществляющим вид деятельности в соответствии с уставом, имеет имущество на праве оперативного управления.

В учреждении имеется 1 зрительный зал с количеством посадочных мест 400, помещений для досуговых занятий 3, площадь которых составляет 568 кв.м.

В 2021 году в учреждении функционировали клубные формирования (кружки) в количестве – 10, в которых насчитывается 130 участников.

Жанровая/тематическая направленность — вокальные и хореографические коллективы самодеятельного народного творчества, тематика разноплановая. Возрастная группа участников — дети, молодежь, взрослые, пожилые люди.

1. Детский кружок вокального пения «Поколение NEXT»
2. Кружок сольного пения «Счастливый случай»
3. Кружок фольклорного пения «Родные просторы»
4. Танцевальный кружок «Вдохновение»
5. Танцевальный кружок «Звездочки»
6. Кружок вокального пения «Зоренька»
7. Танцевальный кружок «Лучики»
8. Танцевальный кружок «Задоринка»
9. Кружок сольного пения разновозрастной
10. Кружок хорового пения «Истоки»

В 2021 году проведено 293 мероприятия (В том числе 190 мероприятий онлайн, общее количество просмотров 362795). Общее количество участников 7967 человек. (В 2020 году 286 мероприятий, количество участников 6500 чел.)

Деятельность учреждения культуры направлена на создание условий для удовлетворения общественных потребностей в сохранении и развитии народной традиционной культуры, поддержки любительского художественного творчества, повышения социально-культурной активности населения, предоставления услуг населению Благодарненского ГО по организации его досуга и отдыха.

На 01.01.2021г. штатная численность работников учреждения составила 4,5 ед. всего работников: 5 человек. Из общего числа работников: специалистов культурно-досуговой деятельности – 3 человека

Из числа специалистов культурно-досуговой деятельности:

— среднее специальное (среднее профессиональное) – 3 человека, 1-высшее.

Стаж работы в отрасли творческих работников от 5 до 10 лет – 1 чел.; свыше 10 лет – 2 чел.

В 2021 году 3 специалиста учреждения прошли повышение квалификации. На базе ГПУ ДПО СК «Центр профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников культуры» — 1 человек, по теме «Актуальные компетенции специалистов современных культурно-досуговых учреждений»; на

базе АНОО ДПО Академия образования взрослых «Альтернатива» — 2 человека по программам «Особенности работы организации культуры в сложной санитарно-эпидемиологической обстановке» и «Инновационная деятельность в организации культуры».

В 2021 году учреждением было приобретено:

1. Облучатель-рециркулятор на сумму 27 980,00 рублей;
2. Противопожарное полотно на сумму 550,00 рублей;
3. САКЗ (сигнализатор загазованности) на сумму 8 520,00 рублей.

Всего на сумму 37 050,00 рублей.

Освоено на противопожарные мероприятия:

1. Проверка огнетушителей и качества огнезащитной обработки сцены на сумму 8 350,00 рублей;
2. Обслуживание АСПС 29 280,00 рублей;
3. Огнебиозащитная обработка деревянных конструкций сцены 34 000,00 рублей;
4. Оборудование тепловой пожарной сигнализации в котельной 58 300,00 рублей;
5. Испытание АСПС в котельной 6 202,00 рублей;
6. Испытание пожарных лестниц 9 900,00 рублей.

Всего на сумму 146 032,00 рублей.

Годовой бюджет учреждения составил 3149550,52 рублей (из них: муниципальное задание 2 384999,74 рублей, иные субсидии 764550,78 рублей)

Средняя заработная плата за год составила 26775,90 рублей.

Творческие коллективы и отдельные исполнители Дома культуры вели активную творческую деятельность в 2021 году активно принимали участие в районных, международных, краевых и межрегиональных фестивалях, конкурсах, акциях и сельских мероприятиях.

1. Районный конкурс –фестиваль «Солдатский конверт» Лауреат I степени и Лауреат III степени,
2. Краевой конкурс-фестиваль «Солдатский конверт» Диплом участника,
3. Краевой многожанровый конкурс дуэтов «Две звезды» Лауреат III степени,
4. Международный конкурс искусства и творчества «Горизонты» Лауреат I степени – 1; Лауреат II степени – 4; Лауреат III степени – 5,
5. Районный конкурс на лучшее художественное оформление среди муниципальных учреждений культуры 3-е место,
6. Международная выставка инновационных достижений Диплом Лауреата,
7. V Международный фестиваль — конкурс «Полифония сердец» Лауреат I степени и Лауреат II степени,
8. III Всероссийский конкурс изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Искусство ремесла» Лауреат I степени,
9. Районный конкурс видеороликов ко Дню Победы «Говорят обелиски» 2-е место,
10. Региональный детский конкурс детской академии развития «ДАР» Академии народной энциклопедии Лауреат II степени.

Культурно-досуговая деятельность.

В канун Старого Нового года сотрудники ДК и участники художественной самодеятельности прошли по селу с праздничными колядками. Поздравили жителей села, принеся в дом добро и радость, приняв эстафету марафона #Онлайнколядки в рамках Всероссийской акции «Народная культура для школьников».

Продолжая участие во Всероссийской акции, работники ДК представили проекты: «Песни наших бабушек», Музейные уроки «История старинных, русских вещей», «Традиции и обряды моей семьи», фолк-уроки «Искусство росписи под гжель и хохлому».

25 января в Благодарном состоялся муниципальный этап XXVIII Ставропольского краевого фестиваля-конкурса патриотической песни «Солдатский конверт», посвященный 76 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Наш коллега Денис Ярыгин принял участие в фестивале. По итогам выступлений стал Лауреатом I степени в старшей возрастной категории, исполнив песню «Облаком по небу» (авт. В. Ворон).

Участница художественной самодеятельности Алексеевского Дома культуры Полина Батагова стала Лауреатом III степени в возрастной категории от 14 до 17 лет.

Большое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодого поколения. Организация работы по патриотическому воспитанию детей, подростков и молодежи осуществляется в содружестве с организациями: территориальный отдел, МДОУ «Д/С № 23», МОУ «СОШ №11», Совет ветеранов, сельский храм, библиотека.

Наиболее популярный вид мероприятия данной направленности проведение концертов, конкурсов, митингов, приуроченных к Дню Победы Дню памяти и скорби, Дням воинской славы, Дню защитника Отечества.

В феврале, в рамках месячника оборонно-массовой работы была объявлена акция «Самый лучший защитник», в которой участвовали не только школьники, взрослые жители, но и воспитанники группы раннего возраста детского сада N 23. В настоящее время, в связи с эпидемиологической обстановкой, акции в сети интернет стали наиболее популярным видом работы с населением, в них принимают участие не только алексеевцы, но также жители Благодарного и других поселений района.

В прощённое воскресенье в селе Алексеевском состоялся шумный и веселый праздник «Широкая Масленица». В этот день вместе с Масленицей провожали Зиму и встречали Весну. Праздник собрал всех жителей — от мала до велика! Почти все участники мероприятия были одеты в яркие костюмы и головные уборы, изготовленные жительницей села –Волковой Т.М. Как положено в этот день, все веселились: играли, водили хороводы вокруг Масленицы, установленной на открытой площадке. За русскими плясками, веселыми песнями время пролетело незаметно. Алексеевцы в этот день хорошо отдохнули, весело и шумно проводили Зиму. Праздник закончился обрядом сжигания чучела Масленицы, прыжками через костер.

В рамках краевой акции «Масленичный марафон», участники художественной самодеятельности и сотрудники ДК провели акцию «Заливай блины в сеть»,

фольклорные посиделки «Сиди в сети» в формате онлайн-концертов. В соцсетях опубликованы выступления коллективов фольклорного пения «Родные просторы» и вокального квартета «Счастливый случай».

В преддверии красивого, душевного праздника 8 Марта, жители активно участвовали в онлайн-мероприятиях: фото-выставке «Самая лучшая женщина» и видеооткрытке «Букет прекрасных поздравлений». На страницах Дома культуры в социальных сетях были представлены мини-концерты в рамках общекраевого музыкально-поэтического марафона «Я знаю, что все женщины прекрасны!». Мужчины исполнили песни для прекрасного пола.

К Дню работника культуры Алексеевский ДК принял участие в краевой акции «Я выбираю творчество!», объявленную СКДНТ. В сети Интернет были опубликованы видеопрезентации о работе коллективов художественной самодеятельности и коллектива сотрудников ДК.

16 апреля в Доме культуры села Алексеевского прошла встреча юных аккордеонистов и баянистов детской школы искусств г. Благодарного с воспитанниками 7-8 классов МОУ «СОШ №11» с. Алексеевского. Вместе со своими преподавателями юные музыканты подготовили интересную и разнообразную программу для своих сверстников. В программе звучали различные музыкальные композиции и сочинения композиторов разных эпох и стилей. Их исполнение было ярким и колоритным и не оставило равнодушными ни одного зрителя в зале. Ребята аплодировали и пританцовывали сидя, прямо на местах под зажигательную «Цыганочку».

Преподаватели вместе с воспитанниками виртуозно исполняли музыкальные произведения.

В апреле, в период подготовки празднования 76-й годовщины Великой Победы, коллектив учреждения высадил зелёные ели, приняв участие в международной акции «Сад памяти». Её цель — создание зелёных памятников каждому, кто погиб в годы Великой Отечественной войны. Также мы присоединились к всероссийским акциям «Окна Победы», «Флаги России», «Георгиевская ленточка», «Волонтёры культуры», краевой акции «Читающая армия правнуков Победы».

Концертно-фронтальная бригада Дома культуры села Алексеевского, в количестве 11 человек, выступила в МКУК «Кучерлинский ЦКиД» Туркменского муниципального округа СК в рамках краевой акции «Фронтальные концертные бригады» с обменными выступлениями и представили зрителям концертную программу «Во славу Победы!». В программе звучали как песни военных лет, так и современные в исполнении коллективов «Зоренька», «Счастливый случай», «Гармония» и солистов ДК. Были представлены хореографические композиции в исполнении танцевального коллектива «Задоринка».

Также в рамках краевой акции «Фронтальные концертные бригады», коллектив Дома культуры села Алексеевского выступил на сцене муниципального учреждения культуры «Дом культуры аула Эдельбай» и муниципального учреждения культуры «Дом культуры села Красные ключи».

Значимое мероприятие, в рамках празднования 76-й годовщины Победы, прошло в апреле. Вот уже в десятый раз на территории Ставропольского края, под руководством В.И. Лозового, депутата Думы Ставропольского края, прошёл автопробег «Эх, путь-дорожка фронтовая!», который каждый год объединяет города, села, поселения, хутора, соединяя их одной невидимой нитью — нитью памяти! 26 апреля маршрут юбилейного, краевого автопробега «Эх, путь-дорожка фронтовая!» прошёл через село Алексеевское Благодарненского городского округа. Хлебом и солью встретили участников акции представители администрации села и округа. Несмотря на дождливую погоду, колонну из ретро-автомобилей советских времен и их пилотов — студентов Ставропольского аграрного университета, горячо приветствовали жители села: школьники, молодёжь, ветераны, представители предприятий и организаций. Центральная площадь села была украшена огромной георгиевской лентой, флагами цвета триколор, алыми флажками, яркими тюльпанами. В ходе торжественного митинга произошло важное событие: 15 юных школьников вступили в ряды молодежного общественно-патриотического объединения юнармии, произнесли клятву и спели гимн движения юнармейцев — песню «Служить России!», которую дружно подхватили все участники мероприятия. Ребята передали участникам автопробега послание от молодого поколения.

Кульминацией мероприятия стала церемония развёртывания увеличенной копии Знамени Победы, главного полотнища, площадью более 200 квадратных метров-символа самого великого для каждого россиянина праздника, овеянного бессмертной славой. В ней приняли участие все взрослые и дети, пройдя под красным полотнищем и прикоснувшись к нему руками под звуки известной каждому мелодии песни «День Победы».

Работники ДК приняли краевую интернет-эстафету «Голос Победы» и представили в соцсетях мини-концерты с песнями на военно-патриотическую тематику. Активное участие приняли во Всероссийских акциях «Свеча памяти», «Бессмертный полк онлайн», «Говорятobeliski», «Салют Победы», «Голубь мира».

9 мая в Доме культуры села Алексеевского состоялось выступление концертно-фронтальной бригады «Во славу Победы!» Самодеятельные артисты на протяжении полутора часов радовали зрителей своим выступлением. Трогательными для всех стали слова благодарности от ветерана педагогического труда Шевченко В.Т. в адрес выступающих.

Жители села впервые в этом году отметили новый современный праздник 21 века. Инициативу проведения праздника взяли на себя специалисты Дома культуры и жильцы улицы Советской. Мероприятие проходило у подворья Щетининых Таисии Александровны и Николая Егоровича. Были приглашены соседи из соседских домов за один стол. Каждый готовил свое небольшое угощение. Сидя за чаем, пели песни, рассказывали интересные истории. Ведь за дружеской беседой в приятном обществе забываются все разногласия. Специалисты СДК представили небольшой творческий концерт, провели интересные конкурсы и подвижные игры, в которых принимали участие все взрослые и дети. Без внимания не остался ни один участник мероприятия.

В первый день лета отмечается международный праздник – День защиты детей. Это не только весёлый и радостный праздник для детей, но ещё также напоминание родителям о том, что наши дети нуждаются в любви и постоянной заботе и защите. Радостно, звонко, тепло и красочно прошёл главный праздник детства – День защиты детей в Алексеевском. Десятки мальчишек и девчонок с радостью спешили на долгожданный праздник. Специалисты сельского Дома культуры постарались в этот день создать уютную атмосферу и порадовать детей весёлыми играми, песнями, плясками. На площадке возле Дома культуры с утра звучала детская ритмичная и заводная музыка, поднимая настроение у ребят и их родителей. Вместе с детворой, работники ДК пели детские песни, играли в весёлые игры и эстафеты и подарили детям хорошее и бодрое настроение. Праздник продолжился рисованием на асфальте цветными мелками. Праздник был не только ярким и весёлым, но и сладким. Индивидуальными предпринимателями поселения для детей были переданы сладости и лимонад, что доставило виновникам торжества огромное удовольствие.

12 июня самый молодой, но и самый торжественный национальный праздник — День России. В Алексеевском ДК прошёл праздничный концерт, приуроченный к этой дате. Выступления коллективов художественной самодеятельности сложились в яркую интересную программу, продемонстрировавшую многообразие и богатейшую культуру России. Восхитительные танцы, яркие костюмы, чарующие голоса солистов никого не оставили равнодушными.

8 июля — День семьи, любви и верности. Для семейных пар-юбиларов семейной жизни, отметивших юбилей в первой половине года, сотрудниками ДК было подготовлено видеопоздравление с фотографиями из семейных архивов и праздничные мини-концерты «Любовь и верность-два крыла», размещенные в социальных сетях учреждения.

19 сентября, в День выборов, на летней площадке ДК с. Алексеевского прошла концертная программа для избирателей «Нам хранить величие России».

27 сентября, в день дошкольного работника, Специалисты ДК поздравили коллектив Детского сада N23 с их профессиональным праздником. Провели для коллектива игровую программу и подарили музыкальные подарки, а также подарки, изготовленные своими руками.

1 октября коллектив Дома культуры поздравил участников художественной самодеятельности и ветеранского хора «Истоки» на дому. Поздравления принимали Чичерова Вера Кузьминична, Наваловы Александр Васильевич и Любовь Кирилловна, Никитина Раиса Ефимовна, Стукалова Мария Сергеевна, Гребенченко Тамара Леонидовна и Николай Иванович. Самые добрые слова и пожелания звучали в адрес старейшин алексеевской самодеятельности. Вместе с работниками ДК старики исполняли песни под баян.

В рамках ежегодного фестиваля Ставрополя «Музыкальная осень», участники художественной самодеятельности ДК с. Алексеевское приняли участие в концертной программе, поздравили коллектив учителей МОУ «СОШ N11» с их профессиональным праздником, подарив музыкальные подарки.

Ко Дню села опубликован цикл онлайн-концертов «Есть село хорошее!», в которых выступили сотрудники ДК и участники самодеятельных коллективов.

4 ноября СКДНТ объявил о реализации культурного проекта «Онлайн-путешествие «Культурная жизнь Ставрополя в День народного единства». В рамках проекта, ДК принял участие в масштабных сетевых мероприятиях: Краевая акция ремесленная мастерская «Мастеровые традиции Ставрополя» и акция «Инстаграм-маска национальные головные уборы».

В рамках Всероссийской акции «Ночь искусств», опубликованы мини – концерты «Мой дом – Россия!».

Храм иконы Казанской Божьей Матери села Алексеевского в эти праздничные дни отметил своё 111-летие. С раннего утра в храме прошло праздничное богослужение. Престольный праздник продолжился на воздухе выступлением ансамбля «Родники народные» Муниципального казённого учреждения «Лысогорский сельский дом культуры» станицы Лысогорской Георгиевского района под руководством Жердевой Н.А. и вокальных коллективов «Счастливый случай» и «Зоренька» Дома культуры с. Алексеевского. В исполнении участников программы прозвучали старинные песнопения, казачьи и русские песни, а также современные композиции. В заключение программы участники коллективов вместе с прихожанами пели четверостишья из известных песен о Родине.

Информация о мероприятии опубликована не только в социальных сетях, но и в районной газете «Благодарненские вести» (ст. «Отметили День рождения храма» от 13.11.2021г. авт. И. Коломысова)

В преддверии прекрасного праздника Дня Матери, ДК с. Алексеевское провел фотоконкурс «Мамы всякие нужны, мамы всякие важны». На конкурс принимались фотографии «Мамина профессия», а также акцию «Мамочка, ты лучшая!». Все работы были выложены в социальные сети на страницах ДК. Участники, собравшие больше всех лайков и комментариев, получили приятные сюрпризы для своих мам – предметы для дома, изготовленные сотрудниками ДК, специально для праздника.

Ко Дню Матери, традиционно, были опубликованы мини-концерты.

С 1 по 10 декабря в России традиционно прошла Декада инвалидов. Она направлена на привлечение внимания к проблемам людей с ограниченными возможностями здоровья, оказание им дополнительной помощи, внимания и заботы. Работники ДК посетили на дому людей с ограниченными возможностями, жителей села: семьи Карповых, Бакулиных и Степину Е.П., подарили праздник тем, кто в нем нуждается. Порадовали музыкальными номерами и подарили памятные подарки.

Дети с ОВЗ вовлечены также в деятельность учреждения. Один ребенок - инвалид посещает танцевальный кружок. Мероприятия для молодежи посещают инвалид с проблемами слуха и речи и инвалид с особенностями развития интеллекта и эмоционального реагирования.

3 декабря, на базе МБУК «Благодарненский центр культуры и досуга» Ставропольским краевым Домом народного творчества совместно с комитетом Ставропольского края по делам национальностей и казачества, Ставропольским

краевым советом женщин был проведен масштабный праздник «День казачки». В празднике приняли участие женщины-казачки и казачьи ансамбли из городских и муниципальных округов Ставропольского края. Специалисты Алексеевского ДК приняли участие в празднике.

9 декабря в России отмечают памятную дату – День Героев Отечества. Работники ДК совместно с сельской библиотекой и школой провели мероприятие на территории памятника для школьников, рассказала о наших соотечественниках, героически проявивших себя на полях сражений, о людях исключительной смелости и жизненной стойкости, настоящих патриотах России. В завершение мероприятия участники возложили цветы к подножию памятника погибшим землякам.

17 декабря В ДК села Алексеевского, в рамках национального проекта «Демография», прошла праздничная концертная программа для 11 пар супругов, отметивших 40, 35, 30, 15 и 10 лет совместной жизни во втором полугодии 2021 года. Ни одна пара не осталась без внимания. Все юбиляры были приглашены на сцену для поздравления и вручения памятных подарков, каждой паре были посвящены самые лучшие музыкальные подарки от работников ДК и участников художественной самодеятельности. Для виновников торжества сотрудниками ДК были оформлены фотозоны, в которых с большим удовольствием фотографировались супруги.

Информация опубликована в газете «Благодарненские вести» (ст. «От оловянной до рубиновой» авт. Н. Неткачева от 22.12.2021г.)

24 декабря, в здании Алексеевского Дома культуры прошла социальная ёлка для детей–сирот, детей–инвалидов и детей из малоимущих семей. Кульминацией мероприятия стало вручение подарков, предоставленных Главой Благодарненского городского округа А.И. Теньковым.

31 декабря в Доме культуры села Алексеевского прошла яркая, праздничная, новогодняя программа для жителей и гостей села. В ходе программы состоялся премьерный показ сказки, под названием «Как Иванушка — дурак жениться собирался». После шоу-программы все участники мероприятия были приглашены на веселую дискотеку, где и взрослые, и дети играли с неподдельной радостью в «Музыкальный, новогодний паровозик».

В 2021 году ДК с. Алексеевского также принял участие в следующих мероприятиях: международной акции «Тест по истории ВОВ», всероссийской акции «Культурная суббота», всероссийской акции «Тотальный тест доступная среда», флешмобе общероссийского социального проекта «С Новым годом. медики!», всемирной акции «Диктант Победы», всероссийской акции «Новогодние окна», «СТОПВИЧСПИД», «СТОП, коронавирус».

Ежемесячно ведется работа по профилактике вредных привычек и наркомании у детей и молодежи. Был опубликован цикл образовательных мероприятий на тему «Правила этикета» для детей, серия мастер-классов по изготовлению предметов обихода для дома, еженедельно публикуется поэтический цикл «Я часть тебя, моя Россия!», в котором поэтесса КМВ и уроженка села Алексеевского Т. Паслёнова читает стихи собственного сочинения.

Активно вовлечены граждане старшего поколения в проведение всех праздничных мероприятий.

Много мероприятий Специалисты Дома культуры проводят на базе алексеевской средней школы в формате бесед, лекций, игр, викторин и др.

В районной газете «Благодарненские вести» опубликовано 7 статей о деятельности учреждения.

За отчетный период продолжилось общение с населением при помощи социальных сетей Одноклассники, Instagram, Вконтакте, программ WhatsApp, Telegram. Создан канал YouTube. Ведется страница на портале Про-культура, где публикуется информация об учреждении и анонсы мероприятий. Статус учреждения на конец отчетного периода — «Лидер».

Сайт учреждения, постоянно обновляется и наполняется материалами.

Следует отметить, что материально-техническая база нуждается в модернизации и реконструкции: необходим капитальный ремонт всех внутренних помещений, обновление одежды сцены и сценически костюмов для коллективов, обновление офисной мебели.

Разработана сметная документация на капитальный ремонт здания МУК «ДК с. Алексеевское». Получено положительное заключение государственной экспертизы.

Директор «МУК ДК с. Алексеевское»

И.Т. Коломысова